

2018.11.28 星期三

责任编辑:朱蓓蓓 版式总监:唐昉婷

理清数据 强化管理 义乌出重拳整治外卖平台乱象

通讯员 杨丹成

本报讯 食品经营单位数据不匹配,交互数据重复、数据失真,营业执照和食品经营许可证名称不统一……针对网络订餐平台存在的诸多问题,日前,义乌市市场监管局网监办与美团、饿了么等订餐平台开展合作,启动网络经济主体数据清理工作,出重拳、强管理,整治外卖平台乱象。

期间,义乌市市场监管局前期主动走访调研,多次与美团、饿了吗平台总部对接联系,建立了双方协作机制。“我们开展了数据对接和清理工作,进一

步完善这方面的网监系统数据库。”市市场监管局相关负责人说。

据悉,在义乌,饿了么共有店铺数据2846家,补充店铺数293家;美团店铺共有数据5064家,补充店铺数659家。通过数据清理,市场监管局网监办开发数据匹配程序,有效排除了这些数据中的失真项,从而实现订餐平台“底数清、情况明”的目标,为后续各项监管工作奠定了基础。

下一步,义乌市市场监管局将充分利用义乌市信用信息公示平台、市场智慧监管平台等现有数据平台资源,进一步提升数据的准确性,同时加强数据利用,督促外卖平台落实主体责任。



防火灭火 你我共建

通讯员 宗琳玲 何志超

11月9日,2018年义乌市“119”消防宣传月活动暨消防宣传教育基地揭幕仪式拉开序幕。据悉,今年宣传月的主题是“全民参与 防治火灾”。活动期间,义乌开展了外卖小哥志愿服务队消防公益“巡游”、中小学生“火灾隐患大家找”有奖互动等活动。

“被骗的钱回来了!”

义乌警方集中返还280余万被骗冻结资金

通讯员 王佳秀

本报讯 11月6日下午,义乌市反欺诈中心举行了冻结资金返还仪式,向受到通讯网络诈骗的被害企业或个人返还被骗金额。据悉,当天现场共返还资金286.8万元,其中单笔返还金额最高达68万元。

近年来,街面犯罪逐渐转向通讯网络类犯罪,尤其是通讯网络诈骗呈井喷式爆发。通讯网络诈骗手段新颖、形式多样,呈链条化、产业化发展趋势,且易跨地域作案,给广大人民群众切身利益带来了巨大威胁。为此,义乌警方专门成立义乌市反

欺诈中心,当地工商银行、农业银行、中国银行、建设银行和邮政储蓄银行专门派工作人员入驻,协同义乌市公安局开展反诈工作。

据统计,截至10月20日,义乌市反欺诈中心共接警7710起,其中被骗4587起,举报1555起,咨询1069起,劝阻499起,查询银行卡5722张,通过公安部电信诈骗侦办平台处理银行卡3187张,包括止付665张,冻结225张,成功止付被骗资金1165万余元,帮助人民群众挽回了巨大损失。

当天,义乌佛堂某企业负责人小吴也收到了返还资金。原来,前不久,小吴的公司财务收到“老板”的QQ消息,称需要紧急汇款。小吴回忆,当时骗子的QQ头像、资料什么的都模仿得很像老板,财务没仔细核实便转了20多万元。发现被骗后,小吴立即报了警。警方在核实小吴确属被骗后,在10分钟内便冻结了涉案账户,为企业成功止损。

接下来,义乌警方将继续坚持“打防结合,重在防范”的工作思路,以提升人民群众的安全防范意识为抓手,全面营造通讯网络诈骗防范氛围。



严惩妨碍公务 护航文明创建

通讯员 龚婵娟

本报讯 近日,在义乌市综合行政执法局联合廿三里街道开展的文明创建专项整治行动中,河南省息县居民罗某(现年49岁,女)因涉嫌无照经营被执法人员查获。查处过程中,罗某拒不配合执法,并言语侮辱、动手袭击执法人员和出勤民警,为此,罗某因涉嫌妨碍公务罪被义乌警方刑事拘留。

开报废车还超载 “心大”司机被查获

通讯员 俞婷婷

本报讯 11月13日上午,义乌交警巡逻至103省道夏楼村地段时,发现一辆破旧轿车轨迹异常,便示意让其停在路边接受检查。不查不知道,交警发现该车连续3年未年审,已被强制注销。此外,被查扣时车内还载着近2吨的锡材料,驾驶员王某还涉嫌严重超载。

面对如此“心大”的司机,执法人员当场扣押了涉事车辆,等待司机王某的将是法律的处罚。

以古为镜守底线 以人为镜明得失

通讯员 宗琳玲

本报讯 为全面深化党风廉政建设,筑牢遵纪守法底线,11月16日,义乌市消防支队组织全体党员前往浙江省廉政建设教育基地——浦江县郑宅镇“江南第一家”开展体验式警示教育活动。活动中,全体党员先后参观了廉政文化展示馆“惠风苑”及郑氏宗祠,通过展板、壁画、文物等多种形式了解“江南第一家”的廉政文化脉络,实地感受“以德正心、以礼修身、以法齐家、以义济世”的儒学伦理和有序、师俭的“江南第一家”廉政文化。



老人重病昏迷 民警破门救援

通讯员 蒋金辉

本报讯 日前,义乌一名独居老人在家中突发脑梗昏迷,万幸的是,民警在接到老人同事报警求助后,及时赶到老人家中将其送到了医院救治,最终,老人脱离了生命危险。

11月8日上午,一名环卫工人报警称,他的一名平时都按时上班的同事没有来上班,电话也无人接听。“我同事年纪大身体不好,又是独居,怕出事了。”电话里,报警人十分着急。接警后,稠城派出所民警立即赶到老人住处。“房门反锁着,我们拨打手机能够听到从里面传出电话铃声,但就是没人开门。”在初步判断老人极可能在家中出现意外后,处警民警当机立断踹门而入,果然发现老人已昏迷在床上。

随后,老人被紧急送医。据悉,老人是突发脑梗并陷入深度昏迷,所幸送医及时,目前已暂无生命危险。

守护孩子权益不容马虎

通讯员 陆筱靓



本报讯 为充分发挥检察监督职能,更好保护未成年人权益,连日来,义乌市检察院主动对接市综治办、各镇街、市场监督、行政执法等部门,针对校园食堂经营规范、教育设施安全、校园内商业性广告、校园周边交通等多方面展开综合整治,助力中小学生健康成长。

交管协辅警苦练内功

通讯员 王锦豪 王君

本报讯 “起步走……向右看齐!”11月8日,在义乌市公安局交管分局的篮球馆里,一声声整齐划一的口号在馆内回荡。原来,这是分局稠城大队的协辅警们在开展队列队形训练。据悉,稠城大队本着“立足岗位,注重实效”的原则,充分利用日常闲暇时间对协辅警强化站姿、队列、指挥手势等基本警务技能的练习,从而提升全体执勤辅警的业务能力,梳理义乌警队的良好形象。

